Ynpasndawuwme nocneaoBaTeslbHOCTU

\a 7 3BYKOBOW CUrHan
\b 8 BosBpaT Ha war

\f C T[lepeBon ctpaHuubl (doopmaTta)
\n A [lepeBop CTPOKMU

\r D BosBpar KapeTku

\t 9 lopusoHTanbHaa Tadbynsauus
\v B BepTtukanbHaa tadbynsauus

\\ 5C ObpaTHaga kocasa 4yepTa

\' 27 Anoctpod

\" 22 KaBbluKka

\? 3F BonpocutenbHbin 3HaK

\Oddd BocbMepuyHbIN Ko cuMBOIa
\Oxdd dd LWecTtHaguaTmpunyHbin Kog cMmBorsia




[unana3oHbl angd IBM PC-coBMeCTUMbIX

Tun Ouana3oH 3HayeHMn Pa3mep(6anT)

bool true u false 1
signed char -128 .. 127 1
unsigned char 0 .. 255 1
signed short int -32 768 .. 32 767 2
unsigned short int 0 .. 65 535 2
signed long int -2 147 483 648 ..
2 147 483 647 4
unsigned long int O .. 4 294 967 2954
float 3.4e-38 .. 3.4e+38 4
double 1.7e-308 .. 1.7e+308 8
long double 3.4e-4932 .. 3.4e+4932 10




MaTEMaTN4HeCKMe

CTaHpapTHbIe

DYHKLM

Maremarnueckas | Ums pynkuuu | Maremarudeckast pynkiusa | MMs GyHKmuu
dyHKIUA B si3bIke C B si3bIke C
KOpeHb(X) sqrt(x) arcsin(x) asin(x)
x| fabs(x) arccos(x) acos(x)
e’ exp(x) arctg(x) atan(x)
XY pow(x.,y) arctg(x/y) atan2(x.,y)
In(x) log(x) sh(x)=1/2 (e*-e™) sinh(x)
Ig () log10(x) ch(x)=1/2 (e*+e™) cosh(x)
sin(x) sin(x) tgh(x) tanh(x)
cos(x) cos(Xx) OcT. OT IeJieHNs X HA Y fmod(x,y)
tg(x) tan(x) Haum. uesoe, koropoe >=x ceil(x)
Hamu0. nesoe, kotopoe <=x floor(x)




dannbl 6M6/IMOTEUYHDbIX PYHKLUUN
(AMpekTuBbI NpenpoLleccopa)

#include <stdio.h> - noAaktoYeHne panna
C 06bsB/IeHMeM CTaHAAPTHbIX OYHKLNA
(dannoBoro BBoAa-BbIBOAA;

#include <conio.h> - pyHKUMN paboThbl C

KOHCOJ1bIO;

#include <graphics.h> - rpapunyeckue
hyHKLUWUY;

#include <math.h> - MaTeMaTnyeckue
dYyHKLUMN.

#include<iostream.h> - noagknw4dyeHue
bnbnmnoTekn NOoToOKOBOro BBOAA-BbIBOAA



OYyHKLUMMN BbiBOAA
MHpopMaLuun

putchar() - obecneunBaeT BbIBOA OANHOYHOIO
cuMmBoJia 6e3 nepexoga Ha HOBYIO CTPOKY.

puts() - ncnonb3lyeTcs A14 BblBOAA CTPOKMU
CMMBOJIOB C Nepexoa0oM Ha Ha4daso HOBOW
CTPOKMW.

printf() - opMmaTnpoBaHHbIN BbIBOA, AAHHbIX.
dopmMar:
printf (<ynpasnawoLiasa cTpoka>, <cnuc. apr.>);

% <c|3nar><pa@Mep nongd . TOYHOCTb>
cneunpunkauuns



dopMaTbl PYHKLIUN
neyatv (cneundukauma)

dopmar Tun BeIBOAMMOU HHpOPMALIUHA
d TIECATUYIHOE 1IEJI0€ YUCIIO
C OIWH CUMBOJI
S CTPOKa CUMBOJIOB
e YHCJIO0 C IJIaBaIOIIEH TOYKOM (PKCHOHEHIIUAJIbHAS
3ammch) 1.2E+21
f YHCJO C MJIABAIOIICH TOYKOH (ASCATUYHAS 3aIIUCh)
u IeCATUYHOE YnciIo 0e3 3HaKa
0 BOCBMEPHUYHOE YUCIIO 0€3 3HaKa
X [IECTHAIIaTEPUYHOE YUCIIO O€3 3HaKa




dOyHKUMN BBOAa
MHpopMaLun

getch () BBOA OAMHOYHbLIX CUMBOJIOB.

gets () BBOA CTPOKM CMMBOJIOB A0
HaXaTtusa knasmwn ENTER.

scanf popMaTpoBaHHbIN BBOA
MHopMaunm nboro smnaa.

dopmMar:

scanf (<ynpaBnstouwasa ctpoka>,
<CMMUCOK aapecoB>);




[lpnMmep 1 - npocTenwasa nporpamMmma

#include <stdio.h>
int main () {
int i;
printf ("BeeguTe nenoe umcino\n") ;
scanf ("%d", &i);
printf ("Bm BBeNmM umcno %d, cnacmbo!", 1i);

}

#include <cstdio>
using namespace std;
int main () {

int 1i;

printf ("BeeaguTe nenoe umcno\n") ;

scanf ("%d", &i);
printf ("Bm BBenm umcno %d, cnacmbo!", 1i);




[pumep 2 - uenbie popMaThl

#include <stdio.h>
int main () {
int intl = 45, int2 = 13;
printf ("intl = %d| int2 = %3d| int2
intl, int2, int2);
printf ("intl = %X| int2 = %3x| int2 = %40|\n",
intl, int2, int2);

$-4d|\n",

intl
intl

45| int2
2D| int2

13| int2
d| int2

13 |
15|



NpumMep 3 - BelecTBEHHbIe (OpMaThbl

#include <stdio.h>

int main () {

float £ = 3.621;

double dbl = 2.23;

printf("f = %$f| £ = %$4.2f| £ = %6.1f|\n", £, £, £);
$+E|\n", £, £, £);

%e| dbl = %4.1G|\n",

printf("f = 3g| £ = %e| £
printf ("dbl = %$5.21f| dbl
dbl, dbl, dbl);

.621000| £ = 3.62| £ = 3.6]|
.621| £ = 3.621000e+000|] £ = +3.621000E+000 |
2.23| dbl 2.230000e+000| dbl 2|

2



[Tpnmep 4 - popmMaTbl CUMBOJIOB U CTPOK

#include <stdio.h>

int main () {

char ch = 'z', *str = "ramambahari";

printf("ch = %c| ch = %3c|\n", ch, ch);

printf ("str = %$1l4s|\nstr = %$-14s|\nstr = %s|\n",

str, str, str);

ch = z| ch = Z |
str = ramambaharsi |
str = ramambahari |

str = ramambahari |



[IpnopuTeThbl onepaLnm

Onepauusn KpaTkoe onucaHue
YHapHble onepauuu

JOCTYII K 00J1aCTH BUIUMOCTH
BBIOOD

> BBIOOD

[ ] HMHIeKCAIHS

() BBI30B (DYHKIIUU

<tuI>( ) KOHCTPYUPOBAHUE

++ MOCT(PUKCHBI HHKPEMEHT

—— MOCT(PUKCHBIN TEKPEMEHT

typeid UJIeHTU(UKALIMS TUTIA

dynamic_cast
static_cast
reinterpret_cast

const_cast

npeoOpa3oBaHUE THIA C IPOBEPKOM HA ATaIe BBHIMOTHEHHUS
npeoOpa3oBaHUE THIA C TPOBEPKOM HA ATaIe KOMITHJISIIHH
npeoOpazoBaHue TUIIA O€3 TPOBEPKHU

KOHCTAHTHOC Hp606p330BaHI/Ie THUIIA




sizeof

e

* 20 +

new
delete

(<THuIr>)

[IpopuTeTbl onepaunn

pa3Mep oObEeKTa WUJIM TUIIA

pe(UKCHBIN JEKPEMEHT

npePUKCHBIA UHKPEMEHT

Opa3psHOE OTPUIIAHUE

JTOTUYECKOE OTPUIIAHUE

apu(meTHdecKoe oTpuiianue (yHapHbINM MUHYC)
YHApHBIN TUTOC

B3ATHE aJipeca

pazaapecaius

BBIJICJICHUC ITIaMATHU

OCBOOOKEHHE TTaMITH

npeoOpa3zoBaHUE TUMA




>k

[IpnopuTeTbl onepaunmn

BBIOOD

BBIOOD

BuHapHble 1 TepHapHasa onepauuun

‘ YMHOXKEHUE
NeJICHUE

‘ OCTAaTOK OT JEJIECHUS

CJIOKCHHUC

BBIYUTAHUC

CABHUI" BJICBO

‘ CIBUT BIIPABO




< MEHbIIIE

<= MCHBIIC UM PAaBHO

> NG

>= OOJIbIIIE WJIU PABHO

== PaBHO

I= HE PABHO

& nopaspsigHas KoHbroHKIMS (1)

A nopaspsaaHoe uckirovaroniee MJIN
| nopaspsiaHas nu3bronkiusa (MJIN)
&& norunyeckoe U

| noruyeckoe MJIN

?: yCJIOBHAs onepanus (TepHapHas)
= MIpUCBaNBaHUE

= YMHOXEHHE C TPUCBAaNBAHUEM

/= JIEJICHHUE C IPUCBAaNBaHUEM




%o= OCTaTOK OTIEJICHUS C IIPUCBAaUBaHUEM
= CJIOKCHHUE C IPUCBAaNBAHUEM

— BbBIYUTAHHC C IIPUCBANBAHUCM

<<= CIBUT BJIEBO C IIPUCBAUBAHUEM
>>= CIBUT BIIPaBO C MPUCBaBaHUEM
&= nopaszpsiiHoe U ¢ mprucBanBaHueEM

= nopaspsignoe MJIN ¢ npucBauBaHuem

A= nopaszpsiiHoe uckimovaromiee MJIN ¢ mpucBanBanvuem

throw UCKJIFOUECHHE

IO CJICAOBATCIIbHOC BBIYHCIICHUC

Onepauunmn BbIMOMHAOTCSA B COOTBETCTBUU C rnpuoputTeTamm. Ans
N3MEHEHMUS NopsAAKa BbINMOJIHEHUSA onepaumnii UCNOob3YHTCS
Kpyrnble ckobkun. Ecnm B 0iHOM BbIpa)XeHWM 3anmncaHo HECKOIbKO
ornepauuin oANHaAKOBOro NpuopuTeTa, YHapHble onepauuu,
yC/IOBHasa onepauusa U onepauuu npucBanBaHMs BbIMOHAOTCS
cripaBa HasieBo, OCTanbHble — C/1€Ba Harpaso.



